

Tájékoztató:

Kunszentmárton, Bethlen G. utca 4. és 6. szám alatti ingatlanok előtti útpadka készítéséről

Testületi ülés dátuma:

2022. 06. 29.

Készítés ideje:

2022. 06. 07.

Készítette:

Budai Barbara

Ellenőrizte:

dr. Péter Zsuzsanna

Jóváhagyta:

dr. Hoffmann Zsolt

Véleményezze:

	Nyílt ülés	Zárt ülés
Képviselő-testület tagjai	X	
Pénzügyi és Gazdasági Bizottság tagjai		
Ügyrendi, Civil kapcsolatok és Közművelődési Bizottság tagjai		
Egészségügyi és Szociális Bizottság tagjai		
Oktatási, Sport, Közbiztonsági és Környezetvédelmi Bizottság tagjai	X	
Roma Nemzetiségi Önkormányzat tagjai		



Kunszentmárton Város Polgármesterétől

Tájékoztató

Kunszentmárton, Bethlen G. utca 4. és 6. szám alatti ingatlanok előtti útpadka kiszélesítéséről

Tisztelt Képviselő-testület!

2022. április 28-i Képviselő-testületi ülésen a 25. napirendi pont tárgyalásánál merült fel, hogy a Kunszentmárton Bethlen G. u. 4. és 6. szám alatti ingatlanok előtti útpadka kiszélesítés csapadékvíz szikkasztó árok megszüntetésével megvalósítható-e.

A Műszaki és Pályázatkezelő Osztály a 2022. május 4-én és 10-én a helyszínt megtekintette és az alábbiakat állapította meg:

A Kunszentmárton Bethlen G. utca Kossuth L. utca – Kölcsey utca közötti szakaszának páros házszámzású oldalában a csapadékvíz rendezést mindösszesen a Bethlen u. 4. és 6. szám alatti ingatlanok előtt található jelen állapotában különálló, földmedrű funkcionálisan csapadékvíz szikkasztó árok alkotja. A Kölcsey utca Alkotmány u. - Bethlen u. közötti szakaszának csapadékvíz rendezése a páratlan házszámzású oldalban lévő csapadékvíz folyóka, melynek befogadói az utcaszakasz közepétől DNY-i irányban az Alkotmány utcai földmedrű csapadékvíz elvezető árok, ÉK-i irányban pedig az útburkolat alatt a Kölcsey utca páros házszámzású oldalába átforduló földmedrű csapadékvíz elvezető csatornán keresztül a Szent István király utca 45. fkl út csapadékvíz főgyűjtője.

A Kölcsey utca - Bethlen G. u. kereszteződésében a folyóka az útburkolat alatt van átvezetve, az útburkolat két oldalán megtalálható, két egyforma geometriájú rácsozatos csatornaszem kialakítással ellátott, 40 cm fenékmélységű ülepítő akna tanulsága szerint. A Bethlen G. u. 6. szám alatti sarki ingatlannál lévő ülepítőakna belső fotófelvételei alapján fordító akna is, mely a Kölcsey u. útburkolata felé is rendelkezik becsatlakozással, sőt azzal átellenesen a Bethlen G. u. 6. szám alatti ingatlan előtti jelenlegi funkcionális szikkasztóárok irányába is. A szikkasztóárokban semmilyen áteresz nyomai nem lelhetőek fel már. A Kölcsey u. útburkolata alatti átereszek is jelentősen el vannak iszapolódva, hozzávetőleg a keresztmetszet 75-85%-a.



A Bethlen utca 4. és 6. szám alatti ingatlanok előtt a betonjárda szélessége 1,1 m, az aszfaltburkolat szélessége 4,3 m, a földes útpadka szélessége (a csapadékvíz szikkasztó árok 4/4-es rézsú széléig mérve) ~70 cm, a csapadékvíz szikkasztó árok ~2 m szélességű.

A meglévő útpadka kiszélesített stabilizációja a funkcionális csapadékvíz szikkasztóárok keresztmetszetének csökkentésével jár. A jelenleg szikkasztóként működő csapadékvíz árok kiváltás nélküli betömedékelésével nyert területen az útpadka járdaszélig történő kiszélesítése és stabilizációja esetén a szikkasztóárokkal együtt a csapadékvíz rendezés is megszűnik.

A jelenleg funkciójában szikkasztó árok kiváltásának *egyik módja* lehetne a felszín alatti csapadékvíz elvezető csatorna kiépítése, mégpedig a jelenleg nem működő ülepítő-fordító aknába való bekötés feltárásával, a teljes keresztmetszet ismét átjárhatóvá tételével, ugyanakkor az ülepítő-fordító akna fenékmélységét 40 cm-re mértük, és a befotózásakor látható a mosatni szikkasztók felé lévő bekötés folyási fenékszintje még ennél is kisebb mélységű.

A felszín alatti csapadékvíz elvezetők gyakorta alkalmazott megoldásai, a csatornaszemes ülepítő aknák és az azokat összekötő kb. 200mm átmérőjű átereszek alkotta csapadékvíz csatorna kiépítése, vagy a teherordó fedlapokkal ellátott TB20/30/30 közúti A terh. mederburkoló elemből álló csapadékvíz csatorna kiépítése, melynek beépítési szélessége 50 cm beépítési magassága mindössze 40 cm, melyek megvalósíthatósága jelen esetben, a szikkasztóárok alacsony fenékszintje, és főként a befogadó ülepítő-fordító akna fenékmélysége, és bekötőcsövének mélysége miatt erősen kétséges.

A jelenleg funkciójában szikkasztó árok kiváltásának *másik módja* a felszínen kialakított, pl. járda mellett kiépített folyóka, mint pl. a Kölcsey utca páratlan házszámozású oldalában meglévő folyóka, melynek szintén feltétele, hogy a jelenleg nem működő ülepítő-fordító aknába való bekötés feltárásra kerüljön, a teljes keresztmetszet ismét átjárható legyen, hogy a folyóka vizét biztonsággal az ülepítő-fordító aknába lehessen kötni. Talán ez a legegyszerűbb műszaki megoldás, ugyanakkor hatékonysága nem feltétlenül egyezik meg a jelenleg meglévő szikkasztóárok hatékonyságával, valamint feltétlenül szíveskedjen igényel, hogy a folyóka folyási fenékszintje egyáltalán kiépíthető-e úgy, hogy az útburkolat csapadékvízének levezetésére is alkalmas legyen.

Az útpadka kiszélesítése és stabilizálása fenti módozatokkal megvalósítható, ugyanakkor az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII.20.) Korm.rendelet [OTÉK] 42.§ (9) bekezdése kimondja, hogy a felszíni gépjármű várakozóhely (parkoló) huzamos tartózkodás céljára szolgáló földszinti helyiség homlokzati nyílászáróihoz – a saját tulajdonú gépjármű kivételével – 5,0 m-nél közelebb nem lehet, ezért a Bethlen G. u. 4 és 6 szám alatti lakóingatlanok előtt parkolóhely létesítésére nincs mód, tekintettel arra, hogy az épületek homlokzata és az aszfaltburkolat széle közötti távolság mindössze 3,85 m, és fenti jogszabályt az útügyi hatóság bejelentéshez kötött tevékenység esetében is figyelembe veszi.

Parkolóhely kialakítás nélküli útpadka kiszélesítés és stabilizálás után, előfordulhat, hogy az autósok a kialakított útpadkát parkolóhelyként tekintik és parkolási tevékenységet folytatnak, mellyel zavarhatják a két ingatlanban élőket, akiknek lehetőségük van arra, hogy a normál útpadka szélességét megtartva, a jelenleg szikkasztóárokként funkcionáló, később stabilizált útpadka területbe növényekkel teleültetett virágládát, autóabroncsot stb. helyeznek el a nem parkolóhely közterületre ingatlanuk elé.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy fenti tájékoztatást elfogadni szíveskedjen.

Kunszentmárton, 2022. június 07.

Wenner-Várkonyi Attila
polgármester

/2022. (VI. 29.) határozat

Kunszentmárton, Bethlen G. utca 4. és 6. szám alatti ingatlanok előtti útpadka kiszélesítésről szóló tájékoztató elfogadásáról

Kunszentmárton Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Kunszentmárton, Bethlen G. utca 4. és 6. szám alatti ingatlanok előtti útpadka kiszélesítéséről szóló tájékoztatót megtárgyalta és azt elfogadja.

- Erről értesülnek:
- Képviselő-testületi tagok
 - Wenner-Várkonyi Attila polgármester
 - Dr. Hoffmann Zsolt jegyző
 - KKÖH Műszaki és Pályázatkezelő Osztály
 - KKÖH Pénzügyi Osztály
 - Kunszentmártoni Önkormányzat Városgondnoksága

Kmf.

Dr. Hoffmann Zsolt
jegyző

Wenner-Várkonyi Attila
polgármester